

"В Тверскую область по велению души" Тверь – Нилова Пустынь – Торжок – Берново – Старица

Продолжительность: 3 дня

Место начала тура: городской округ Тверь

Места показа: Россия, Тверская обл, городской округ Тверь, Нилова пустынь, Старица, Торжок, Берново

Допустимый возраст: 0+

Цена за человека от Бесплатно	
В стоимость тура включено В стоимость включено: - транспортное обслуживание по программе: автобус туристического класса (при группе менее 24 человек предоставляется микроавтобус туристического класса; номера мест в этом случае не сохраняются); - проживание: 2 ночи в гостинице 3* г. Тверь (отель «Тверь»/гостиница «Селигер»). Доп. место - раскладушка, - питание: 2 завтрака (шведский стол), 1 обед-дегустиация на пивоварне, 1 обед в монастыре, 1 обед с мастер-классом в Торжке; - экскурсионная программа (включая билеты в музеи): 9 экскурсий (раскрыть); - работа сопровождающего и гидов.	В стоимость тура не включено - Проезд по железной дороге Москва – Тверь – Москва. Билеты туристы покупают самостоятельно или заказывают покупку в ТФ «Ника». При оформлении железнодорожных билетов через «Вокруг света» взимается сервисный сбор. с билета. - Доплата за одноместное размещение 1900 руб.

Описание тура

Для чего мы путешествуем по глубинной России? Чтобы увидеть сокровища архитектуры, полюбоваться несравненными пейзажами, познакомиться с потрясающими людьми, которых не встретишь в больших городах... Чтобы почувствовать счастье от осознания того, на какой прекрасной земле мы живём... Тверская земля – это край вдохновения и отдохновения для умеющих ценить красоту природы, место силы и точка на карте России, где происходили самые значимые события для нашей Родины. Здесь, среди живописных лесов и озёр, стоят древние города, старинные усадьбы, знаменитые монастыри и обители. Вы узнаете, чем Тверь вдохновляла императрицу Екатерину II, за что Пушкин обожал Торжок, который «восторжок», и почему Старицу так любил Иван Грозный.

Добро пожаловать в Тверскую область, куда надо ехать только по велению души!

Программа тура

День 1. ТВЕРЬ – ПИВОВАРНЯ «АФНАСИЙ»

09:40 – Встреча с гидом в Твери на привокзальной площади возле автобуса. Табличка «В Тверскую область по велению души». Посадка в автобус.

– Обзорная экскурсия по Твери, городу, где жив губернский дух русской провинции с её тихими улочками, монастырями, купеческими домами и усадьбами. В Твери стоит один из 9 оставшихся «путевых» императорских дворцов, но здешний, тверской, безусловно, из них самый роскошный. Вы в нём ещё побываете, а пока – чудесный городской сад, площади и набережная, прогуливаясь по которой, вы поймёте,

почему Тверь называют «маленьким уголком Санкт-Петербурга».

– Экскурсия в Императорский путевой дворец с осмотром интерьеров. Памятник архитектуры XVIII века, построенный в стиле классицизма с элементами барокко, находится в историческом центре Твери между улицей Советская, Староволжским мостом и Городским садом. Дворец изначально предназначался для отдыха членов императорской семьи по пути из Петербурга в Москву. Напротив Императорского дворца до 1935 года стоял главный собор Твери – Спасо-Преображенский, «Спас златоверхий», где покоился прах Михаила Ярославича князя Тверского и Всея Руси. В 2020 году планируется завершить строительство нового храма.

– Свободное время для знакомства с экспозициями Тверской картинной галереи, расположенной этом дворце.

– Экскурсия с обедом на пивоварню «Афанасий». «Пиво – величайшее изобретение в истории человечества. Колесо тоже сильное изобретение, но вы же не будете пить колесо» – сказал кто-то великий. Пиво на берегах Тверцы варят с 1887 года, а название «Афанасий», в честь тверского купца-путешественника Афанасия Никитина, оно получило не так давно. И, кстати, вы знаете, что Никитин это не фамилия, а отчество путешественника? В те далёкие времена фамилий попросту не существовало.

Приятного аппетита! Но не увлекайтесь, потому что пиво очень вкусное!

Предлагаемый ассортимент обеда-дегустации:

Пиво: 3 вида светлого пива, 2 вида тёмного пива, квас, вода.

С наименованиями: живое пиво, пшеничное «Марочное», крафтовое пиво, лёгкое тёмное пиво «Марочное», крепкое тёмное пиво «Портер», квас «Старомонастырский», вода питьевая высшей категории МакЛарин.

Возрастные ограничения-18+.

Закуски: 4 вида мясных закусок, 3 вида рыбных закусок, сыр.

С наименованиями: карбонад из свинины, сыровяленый балык «Застольный» из свинины, карпаччо - сыровяленая куриная грудка, кнуты из индейки, ломтики филе горбуши копчено-вяленые с приправами (чипсы), нерка холодного копчения, мидии холодного копчения, кнуты из сыра, сыр с чили.

Солянка из натуральных копчёностей собственного производства; Бефстроганов из фермерской говядины с картофельным пюре; Выпечка (плюшка, хлеб зерновой и бородинский из собственной пекарни); Чай.

Новинки сезона не входят в основную карту дегустации и презентуются дополнительно.

– Продолжение обзорной экскурсии по Твери: Район «Двор Пролетарки». Интересна и разнообразна Тверь. Двор Пролетарки, бывший «Морозовский городок», первый в России (ещё в той, в царской России) классический микрорайон, «город в городе», из которого можно было не выходить. Жилые корпуса, больница, ясли, народный театр и даже обсерватория – не мудрено, что жилой комплекс «Морозовский городок» был в своё время признан лучшим рабочим районом мира!

Здесь родился Михаил Круг, легенда Твери, здесь жил артист Владимир Зельдин, работал писатель Борис Полевой...

И сейчас этот сплав готики и модерна, средневекового замка и фабричного цеха поражает, а в начале века, наверное, это была «Англия в Твери». Хотя главное и самое красивое здание местные почему-то называют «Парижем».

17:30 – Размещение в гостинице 3* г. Тверь (отель «Тверь»/гостиница «Селигер»). Свободное время.

День 2. НИЛОВА ПУСТЫНЬ

– Завтрак в отеле.

09:00 – Переезд на остров Столобный на озере Селигер.

12:30 – Обзорная экскурсия по территории Нило-Столобенского монастыря (Нилова пустынь).

Зачем люди едут в Нилову пустынь? За тем же, за чем ездили и 5 столетий назад – духовно напитаться, испросить благополучия, здоровья, душевного спокойствия, заручиться поддержкой святого перед дальней дорогой или трудным делом. Говорят – помогает...

Конечно, Нило-Столобенская пустынь – это не совсем пустынь – «пустыню» в православии зовётся место уединённого жительства одного или нескольких монахов. Сейчас это нарядный и богатый монастырь – 5 красивейших церквей питерского вида на острове, в окружении бесподобных селигерских просторов. Где-то здесь художник Шишкин писал этюды к своей знаменитой картине «Утро в сосновом лесу». Поднимитесь на колокольню (а подняться можно на 36 метров) – виды необыкновенные, монастырь кажется замком, что появился из синих вод Селигера.

У этой, пожалуй, самой известной обители Тверской области очень интересная история, а ещё более интересна жизнь удивительного монаха-отшельника Нила Столобенского. Постоянно пребывая в трудах и молитвах, преподобный никогда, даже на секунду, не ложился и не садился. Когда ноги его совсем уже не держали, праведник опирался на деревянные костыли, вбитые в стену. Спал – таким же образом. И так – 27 лет! А когда пришёл его час, то уснувшего вечным сном святого нашли бессильно повисшим на подпорках.

Обо всём об этом более подробно вам расскажут на экскурсии в музее монастыря.

И не забудьте зайти в монастырскую продуктовую лавку. Чего там только нет!

– Обед в монастырской трапезной (в дни поста – обед постный). Свободное время.

20:30 – Возвращение в Тверь. Свободное время.

День 3. ТОРЖОК – БЕРНОВО – СТАРИЦА

07:00 – Завтрак в отеле. Освобождение номеров.

07:40 – Отправление в город Торжок.

– Обзорная экскурсия по Торжку. «На досуге отобедай у Пожарского в Торжке, жареных котлет отведай и отправься налегке» (А.С. Пушкин). Но о котлетах – чуть позже, сначала – о городе.

Экскурсия в Торжок – это история о том, как древний город, торговый и религиозный центр, вовремя отошёл в тень истории, сумев сохранить старинное очарование. Основанный на 8 лет раньше Москвы, Торжок по количеству найденных берестяных грамот уступает только Новгороду и Старой Руссе, а Борисоглебский монастырь фактически является ровесником Киево-Печерской Лавры. Верующим и неверующим, да всем путешественникам, особенно равнодушным к храмовой архитектуре, есть что посмотреть в Торжке. Собор Бориса и Глеба, творение архитектора Николая Львова, любого заставит замереть от восторга, да и сам городок – уютный, камерный, нарядный и кажется, что на его улицах архитектурных памятников много больше, чем современных строений...

А уж золотное шитьё...

– Экскурсия в музей золотного шитья. Единственный в России музей золотного шитья, где представлена история народно-художественного промысла с тысячелетней историей. Здесь вы узнаете, что такое «канитель», как можно «опростоволоситься», почему ниточка называется «золотная». В музее представлены старинные изделия, а также авторские копии работ, преподнесённых в дар известным людям по всему миру: Президенту РФ В.В. Путину, Патриарху Кириллу, Понтифику Папе Римскому и другим официальным лицам.

– Посещение магазина-салона ОАО «Торжокские золотошвеи».

– Театрализованная программа «Обед у Дарьи Пожарской». Вас ждёт театрализованное представление с показательным мастер-классом по приготовлению пожарских котлет, прославленных А.С. Пушкиным в стихах. С пылу с жару вы отведаете эти знаменитые котлеты, приготовленные по рецепту 1853 года. Академик Д.С. Лихачёв как-то сказал: «Через гостиницу Пожарских прошла вся русская культура XIX века». Гостиница упоминается даже в романе «Война и мир»! А котлеты... Что котлеты – рубленое куриное мясо, желток, сливочное масло, сливки, соль-перец и сухари из белого хлеба... Но дома такие изжарить не получится! Ими восхищался не только Пушкин, но и Тургенев, Гоголь, Белинский, Брюллов... Может, секрет в том, что... Но не будем открывать все тайны.

– Переезд в Берново.

– Экскурсия в музей А.С. Пушкина. Ещё одно «пушкинское место», старое дворянское гнездо – Берново. Здесь, говоря словами поэта, «Русью пахнет», несмотря на все старания хозяина поместья помещика Вульфа сделать экстерьер и интерьер в европейском стиле. Хозяйке усадьбы очень льстил тот факт, что прославленный поэт был гостем в их доме. Как и полагается, гостю – всё самое лучшее, посему Пушкину была отведена центральная комната усадебного дома с диваном из дуба и красной дорогой обивкой. Люстра того периода до сих пор хранит воспоминания ночных бдений пиита, где при свечах зачинались великие произведения. По легенде, здесь он начал писать драму «Русалка», услышав грустную историю об утопленнице.

– Свободное время для прогулки по парку.

– Переезд в г. Старица.

– Посещение Свято-Успенского монастыря – одного из старейших и красивейших в Тверской области.

– Обзорная экскурсия по любимому городу Ивана Грозного – Старице, родине первого русского патриарха Иова. «Любимъ-город» – так говорил Иван Грозный, который часто бывал в Старице. Так название «Любим» в те времена и прижилось, а «Старицей» город назвал его основатель, тверской князь Михаил Ярославович. Когда он добрался до развалин сожжённого города, он встретил там единственную уцелевшую жительницу, старицу...

Вы увидите уникальные Старицкие кузницы и Борисоглебский собор, от которого открывается потрясающий вид на Успенский монастырь за Волгой. На территории монастыря сохранились памятники архитектуры XVI века – Успенский собор, Введенская церковь, усыпальница патриарха Иова, церковь Иоанна Богослова, Троицкий собор, Святой источник и купель. Усыпальница Иова, кстати, пуста – его мощи покоятся в Успенском соборе московского Кремля.

19:30 – Отправление в Тверь.

20:30 – Окончание программы на ж/д вокзале г. Твери.

Рекомендуемый поезд для возвращения в Москву:

скоростной поезд «Ласточка» Тверь – Москва,

отправление из Твери в 21:13,

прибытием в Москву в 23:05 на Ленинградский вокзал.

Места сбора группы

городской округ Тверь

Привокзальная площадь